

2018年3月12日
星期一
农历戊戌年正月廿五

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2062 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



大峪镇:绿化脱贫齐共进 焦村镇:美丽乡村添新绿

本报讯 (记者 郭营战) 3月10日上午,记者在大峪镇吴洼村东面的山坡上看到,20余名村民在村干部的统一协调下种植花椒树苗。这是该镇今年大力实施植树造林与产业扶贫有机结合的一个缩影。

今年初以来,该镇持续强力推进荒山造林工作,截至目前已绿化3448.3亩,每天出动造林人数500余人。在重点做好汝登高速沿线绿化空档地段以及靳马线、侯饭线等公路两侧林地造林绿化的同时,立足本地实际,结合扶贫产业,培植经济林,促进辖区贫困人口脱贫致富。“当初老百姓对我们推广种植花椒树根本不理解也不支持。我们向24个行政村派驻工作组及专业技术人员,把村组会议一直开到每家每户,经过我们的不懈努力,群众被我们的诚心所感动,也看到了花椒种植的美好前景。为了保证花椒的预期效益的实现,我带着镇村两级干部多次到韩城学习考察,从每一批树苗的选购到技术人员选配,都严格把关。我们选的这些优质花椒苗3年后就可结果,每亩地效益都在一二千多元,5年后每亩地保守估计效益也可

达到七八千元。”大峪镇党委书记张雅丽谈到花椒种植时很是感慨。

据了解,为了确保种植效果,该镇采取每天通报种植进度,并安排专项资金购买树苗免费发放给村民推广种植,每天发放的树苗和种植面积由镇村两级干部现场签字确认。树苗种植后,浇水、覆盖黑色地膜、除草等田间管理同步跟进,成活率低于90%的,死树按棵对承包户予以经济处罚。由于配套措施到位,广大村民纷纷响应,目前已购树苗36万余株,24个行政村共挖树坑5200余亩,已种植花椒3600余亩,浇水1200余亩,铺地膜650余亩。

本报讯 (记者 吴伟伟 通讯员 焦玉昌) 3月4日,一场春雨使汝州大地笼罩在一片云雾缭绕之中。当日不到8点,焦村镇的槐树、魏沟、东沟等村的山坡上,植树的人们已顶着大风冒着丝丝细雨投入到植树活动。有的从山下往山上运树苗,有的在挖树坑,有的在封土,到处是一派你追我赶的火热植树场面。

“来,搭把手,你稳住,我培土。”在现场,

镇村干部们不顾脚下泥泞,纷纷挥锹开坑、扶苗培土。一个人将树苗扶着立在坑边,另外一个人用铁锹将坑用土填满,再压实土壤稳定树苗。“对新栽的树木要加强管护,及时浇水,保证栽一棵活一棵。”“你那边还需要再踩实点。”“这个坑太浅了,再挖深些!”人群中,该镇党委书记薛文来和镇长席增涛手拿铁锹,一会儿铲土,一会儿植苗,一边忙活一边不忘叮嘱着身边的其他人员。

“一听村里通知种树,我主动报名参与,我觉得种树美化环境,让我们生活的环境变得更好,比较有意义。”在现场,来自魏沟村

的村民孙振伟告诉记者。“现在正是植树造林的好时机,我们要撸起袖子加油干,大干半个月,用实际行动为汝州植树添绿。今年,为了实现春季造林目标任务,我们镇里除了制定了有效措施外,还要求全体党员干部认清形势,踊跃参与,做到五个明确、两个保证:即明确任务,明确责任,明确标准,明确时间节点,明确奖励制度;保证按时完成任务,保证栽一棵活一棵。”在植树间隙,该镇党委书记薛文来在

采访中说道。

据了解,焦村镇今年植树造林任务为7128亩,其中中国储林建设新造林649亩,荒山造林4478亩,廊道提升2001亩,为了圆满完成各项任务,焦村镇根据本镇地域特点因地制宜,将南部平原的8个村设为南部战区,将北部8个山区村设为北部战区。两个战区分别成立了指挥部,任务具体,分工细致,责任明确。南部战区的工作任务是以特色经济林、精品线路及廊道绿化补植补造和见缝插绿为重点,树种以雪松、法桐、大叶女贞、五角枫等为主。北部战区的工作任务是以荒山造林、库湖周边新造林及矿坑植被恢复和廊道绿化补植补造为重点,树种以侧柏、黄栌柴等为主。植树活动开始后,机关全体干部全部参加第一线,按工作片,分到了山头、地块,有任务有责任。同时要求平原每村植树队伍不少于50人,山区村不少于100人,要高效推进,保证在3月底前保质保量完成任务。

连日来,焦村镇共出动劳力1200余人,动用挖机10部,挖树坑20000余个,购置树苗40000余棵,栽植20000余棵。

周六不休 植树忙

3月10日上午,大峪镇大泉村辖区内山坡上,林业局、民政局、食品药品监督管理局、陆浑灌区汝州管理局、公路局、大峪镇组织300余名干部职工开展义务植树造林。各单位按照统一安排的区域,运树、挖坑、培土、夯实,植树现场忙而不乱。当天上午,共栽植黑松10000余株。郭营战 摄



郭明方:荒山造林我当先

“种树可不是一个轻松的活,这个东西说起来容易做起来难。”说起植树造林,汝南街道西焦村种植大户郭明方深有体会。

2017年2月份,当郭明方了解到国家对植树造林有很大的扶持政策,而且这又是一项造福后代、利在千秋的工程时,已经67岁的他脑海里产生了一个大胆的想法,决定承包荒山植树造林,趁自己身体还硬朗多做事。

当郭明方把自己的想法告诉家人时,遭到了家人的强烈反对,特别是自己的老伴第一个不支持。但郭明方是个倔脾气的人,他并没有因为家人的反对而选择放弃,他认定的事,就一定要去干。

2017年3月份,在办事处和村委会的

支持下,郭明方正式承包了西焦村马头山上的200多亩荒地,开始实施他的种树计划。

山上要种树,首先要修路。马头山在当地是有名的荒坡,上面种植农作物成活率低,所以平常很少有人上去,也没有一条像样的路可走。为了修路,郭明方租来大型机械,投资将近3万元铺设了一条2000多米长的山路,为当下栽种树木打下了很好的基础。

每年的3、4月份正是种树的最好季节,郭明方抓住时机,多方筹措资金,并多次给自己的儿子做工作终于得到了他的支持,父子俩齐上阵轰轰烈烈开荒造林。树坑挖好了,树苗也买回来了,工人也找来了,

费了好大的劲,树苗终于都栽种好了,可是山上没有水,无法浇树。树苗没有水的灌溉是绝对不会成活的,但山上打深水井代价太大,而且也不现实,靠人力挑水,这么大的面积也不行,最后郭明方父子决定买水浇灌,他们租用拉水罐车从山下十几里的地方买水上山浇树。“一罐水要200元,从去年到现在,光浇水就已经花费了将近3万元。”郭明方说。

据郭明方介绍,他承包的这200多亩荒山,现在已经种植了一万八千多棵树苗,有五角枫、女贞树和柏树三种。从去年到现在,已经投资了将近18万元,预计5年以后才能见效益,而且这5年间,每年预计都要再投入5万元左右。

郭明方胸有成竹地说:“以后等树苗都长大了,这里成了山林,我想在这山上散养一些鸡子,来这里游园的人能吃到真正的无公害鸡蛋。到时候,我还会在这里搞生态园、搞旅游,让城里人休息的时候有个真正清静、放松的地方。”

“国家现在支持农民自主创业,而且还出台了这么多的好政策,我要抓住这个时机大干几年!”郭明方对未来充满信心。

宋乐义



市人大工作会议召开

本报讯 (通讯员 崔芝嘉) 3月9日,市2018年度人大工作会议在市委七楼会议室召开。市人大常委会主任张留华,市人大常委会党组书记崔新法,市人大常委会党组副书记、正县级干部赵俊杰,市人大常委会副主任胡洪献、王沧海,市人大常委会党组成员、副县长孙国正、张建刚,市人大常委会党组成员潘广臣出席会议并在主席台就座。会议由王沧海主持。

会议对获得2017年度全市人大工作先进单位、优秀市人大常委会委员、优秀市人大代表、先进人大工作者及2017年度全市人大宣传工作先进单位、先进个人进行了表彰。获得表彰的先进单位负责同志、个人代表作了典型发言。

张留华在总结讲话中指出,2017年以来,市人大常委会在市委的正确领导下,全面贯彻党的十九大精神,紧紧围绕市委中心工作,切实履行宪法和法律赋予的职权,各项工作开展规范有序,注重创新监督方式方法,监督实效不断增强,自身建设稳步推进,为汝州经济和社会发展作出了积极的贡献。从贯彻市委决策部署有力、开展工作更加规范、各项监督工作更有成效、结合实际不断探索创新、人大干部素质明显提升五个方面全面总结了2017年全市人大工作。

就2018年工作,张留华强调,一要根据市人大常委会2018年工作要点,明确全年的工作任务;二要制定切实可行的工作措施;三要切实抓好工作落实;四要营造良好的工作氛围。通过大家的共同努力,团结一致,共同把全市人大工作进一步做好,为建设生态智慧健康文明幸福的区域性副中心城市作出新的更大的贡献。

会上,胡洪献回顾了2017年全市人大工作,对2018年全市人大工作进行了安排部署。